



鲁中晨报



厚道齐地 美德淄博

04

2021年12月7日 星期二

编辑 石晶 美编 张梦雅 校对 孙双

凡人凡事 尽善尽美

融爱小院里有一位赶新潮的“大管家”，更有一个——“老宝贝”与孩子们的暖心故事

12月3日清晨，淄博市张店区洪沟路北三巷10号融爱小院内，窗明几净，整洁有序。教室内，一位老人正耐心地与孩子们交流。

老人名叫李美兰，今年59岁。每天早晨，李美兰都会早早地来到融爱小院，等着来上课的心智障碍孩子们。有些孩子情绪不稳定，会影响课堂秩序，李美兰几乎一步不离教室，与他们一起上课，并随时准备处理突发情况。

与同龄人一样，李美兰也有

需要照看的孙辈，然而自2015年参加淄博麦田公益助学中心举办的“为爱行走”活动以来，麦田组织的每场活动，都少不了李美兰的身影。

如今这处可供心智障碍孩子学习生活的院落，李美兰付出了大量心血。两年前，这里布满了垃圾，杂草丛生。为了让孩子们在这里安静地生活、学习，李美兰每天都来除草、擦地、清理垃圾……院子建好后，她又化身随叫随到、不拿薪水的小院“大管家”。

作为一名公益志愿者，热心做好公益事业，让更多爱心人士加入进来，是李美兰等人的共同愿望。

不高的文化程度，成为摆在李美兰面前的一道“鸿沟”。“不会写，拍总可以吧。”担任“生活老师”的李美兰，虚心做起了学生，一有空就向年轻人学习手机拍摄、处理照片、微信使用等，还学习短视频拍摄和发布、直播等“新潮”技术。

在李美兰的朋友圈，可以找到每个孩子的成长记录。

淄博麦田公益助学中心组织的每一场公益活动，也都在李美兰的微信中留下了“印记”。

几年来，孩子们日常的训练课、手工课、艺术课等，李美兰几乎都没落下。遇上外出组织活动，李美兰更是忙里忙外，组织人员、准备物资、联系车辆、拍照……每件事都做得一丝不苟，即使生病住院手术期间，李美兰仍不忘给家长打电话，记挂孩子们在院落的情况，关心着他们的成长。在被李美兰帮助过的孩子及家长那里，李美兰“老宝贝”

这一称号也越叫越响。

李美兰希望通过短视频拍摄、发布与直播，将公益事业向空间更广阔的网络传播，带动更多人加入进来。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 高变英



扫描“鲁中晨报”APP
专题二维码查看
更多内容

凡人凡事 尽善尽美

公益中心的张宝脏活累活抢着干，无私付出、传递快乐 原来，他就是传说中的“快乐大宝”

几乎每逢周末，身穿红蓝色坎肩的这个高个子男子，就活动在乡村、城区老旧住宅区里，他就是淄博束氏庄园公益中心一支队的志愿者张宝。名如其人，他可是公益中心的“快乐大宝”，总是乐呵呵的，所有脏活累活，他都抢着干。他从没把自己当成“宝”，但志愿者、受助的居民们却都很喜欢他。

12月5日，记者联系到张宝时，他正在淄川同古坪村做已经坚持了很多年的公益活动，给老人理发、测血压，帮他们整理床铺、打扫卫生，陪他们拉家常。这些看似简单的小事，却给村里的老人带去了最温暖的阳光。

在同古坪村，看到独居村民家院子里长满了杂草和杂树，张宝二话不说，拿着锯子就开始修剪杂乱的树枝，全然不顾树上掉落的虫子和厚厚的灰尘。经过一番修整，小院顿时



张宝帮老人修剪院中的树枝。 资料照片

敞亮了许多，他的脸上、身上却布满了灰尘。

张宝是一名公司技术工，

2015年，因受身边朋友的影响，加入了束氏庄园公益中心。一开始参与公益活动，面

对别人不理解的话语，张宝不以为意，周末坚持帮乡村独居老人打扫卫生，陪老人聊天，给他们带去快乐，碰到脏活累活抢着干……每次看到被帮助的老人脸上露出笑容，他都感觉到帮助别人的快乐，而且越干越有劲儿。

慢慢地，张宝的执着感染了身边的人，他的爱人张红莉也加入了公益队伍。每次参与志愿活动，两口子一起抢着干脏活累活，成为公益活动中一道亮丽的风景线。

张宝越干越有劲，也越来越细心。2021年9月，他第一次去淄川吉祥生活区李女士家时就听说她的电热毯坏了，下次走访时，细心的张宝带着一床崭新的电热毯送给李女士。看到李女士的厨房、卫生间用水非常不方便，他默默地量好尺寸，准备好各种管件，与另一名志愿者一起为李女士安装好厨房的洗菜盆和卫

生间的水龙头以及排水管等。李女士一个劲地感谢他们：“感谢你们的帮助，这下洗洗涮涮方便多了。”

脏活累活抢着干，张宝不计较得失。做公益近6年来，每次参加活动，他都是开车带着志愿者们来回几十公里地奔波，车损、油耗不计其数，他从来没有抱怨过，感受到的都是充实和快乐。

最让他欣慰的是，女儿张路梅耳濡目染，也加入到公益活动中来。虽然目前怀有身孕，但张路梅仍会做一些力所能及的事，用实际行动将志愿服务精神传承下去。

予人玫瑰，手有余香。在受助者眼里，张宝是带给他们快乐的一“宝”。张宝说，在帮助别人的过程中，他感受到了快乐，他要做一名快乐的志愿者，并将这份快乐传递出去。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会